1 Автомобильный транспорт

Основные технико-экономические показатели работы 

автомобильного транспорта 
Особенность транспорта заключается в том, что он не перерабатывает сырья и не создает продуктов. На транспорте производственный процесс и продукция этого процесса совпадают во времени и в пространстве. Перемещение грузов является одновременно производственным (автотранспортным) процессом и продукцией транспорт.

Бюджет времени автомобилей определяется в автомобиле-днях АД или автомобиле-часах AЧ. Общий бюджет времени нахождения автомобилей в хозяйстве АДхоз складывается из времени пребывания автомобиля в технически исправном состоянии, т. е. готовым к эксплуатации АДгэ и времени нахождения в ремонте или ожидания ремонта АДр:

АДхоз=АДгэ+АДр; АЧхоз=АЧгэ+АЧр.

Коэффициент технической готовности парка

αт=АДгэ/АДхоз.
Коэффициент использования парка

αв=АДэ/АДхоз,
где АДэ — автомобиле-дни работы автомобиля на линии.
Коэффициент использования пробега автомобиля βа равен от​ношению расстояния пробега с грузом Lгр к общему пробегу ав​томобиля Lобщ за время оборота:
βа=Lгр/Lобщ.

Среднесуточный пробег автомобиля Lсс определяется отноше​нием общего пробега автомобиля за определенный период времени t к автомобиле-дням работы автомобиля на линии АДэ за тот период:

Lсс= Lобщ/АДэ.

В общий пробег автомобиля входит расстояние пробега с грузом Lгр, порожняком Lх  и нулевой пробег Lо, т. е. расстояние пробега от гаража до места работы и возврата автомобиля в конце смены в гараж:

Lобщ = Lгр + Lх + Lо.

Коэффициент использования грузоподъемности автомобиля:

γ=Qф/Qн ,

где Qф – фактический объем перевозки груза; Qн – возможный по номинальной грузоподъемности автомобиля объем перевозки груза.

Техническая скорость автомобиля:

Vт = Lобщ/tдв ,

где — tдв время нахождения автомобиля в движении.

Эксплуатационная скорость автомобиля:

Vэ = Lобщ/Тн ,

где Тн  — продолжительность работы автомобиля в наряде, включая про​стои:

Тн = tдв + tnp.
Число ездок автомобиля Zе при работе на маршруте определя​ется делением времени нахождения автомобиля в работе на мар​шруте Тм на время одной ездки te:
Zе = Тм/ te.
Время работы на маршруте: 
Тм = Тн - t0,
где t0 — время нулевого пробега автомобиля до места начала работы и возврата с последнего места разгрузки до гаража.

Время нахождения автомобиля в движении:

tдв = Lгр /Vт β .
Производительность 1 т грузоподъемности автомобиля (автомобиле-тонны) р за определенное время его эксплуатации t:
ρ = 1αв*β*γ*Lcc*t .
Общая производительность автомобиля в тоннах за период t:

Wт = qн*γ*Zе*t или Wт = qн*γ*β*Vт*Tн  ,

                    L + tпр*β*Vт

где qн — номинальная грузоподъемность автомобиля, т; tпр — время простоя автомобиля под грузовыми операциями, ч.

Производительность автомобиля:

Wткм = qн*p.

Потребный парк грузовых автомобилей А для перевозки опре​деленной массы груза Q на среднее расстояние lср:
А = (Q*lср)/Wткм или A = Q/Wт.

Время нахождения автомобиля в наряде составляет в среднем 9,2 ч/сут., коэффициент использования пробега 0,49, грузоподъем​ности — 0,72, а среднегодовая производительность грузового ав​томобиля 130—150 тыс. ткм.

Задачи

1. Общий пробег автомобиля 245 км, холостой пробег 115 км, нулевой пробег 32 км. Определить коэффициент использования пробега автомобиля.
2. Отправление грузов по дороге составило - 32000 т, объем местного сообщения - 13000 т, транзита - 8000 т. Определить объем сдачи грузов на другие дороги.
3. Время выхода автобуса из гаража 8.00. Определить время возврата в парк, если эксплуатационная скорость равна 18,5 км/ч, длина маршрута 22,3 км, количество рейсов за день 10, а суммарное время на нулевой пробег 35 мин.
4. Отправление грузов по дороге составило - 42000 т, Объем вывоза грузов - 28000 т, ввоза - 16000 т. Определить объем прибытия грузов.
5. Объем перевозок за день 5500 пасс. Определить потребное количество автобусов на маршруте, если коэффициент наполнения 0,75, коэффициент сменности 2,3, номинальная вместимость автобусов 80 пассажиров, количество рейсов за день 10.
6. Прием грузов с других дорог составляет 74000 т, ввоз грузов 42000 т, сдача грузов на другие дороги - 55000 т. Определить объем вывоза грузов.
7. Списочное количество автомобилей в парке 200 ед. Коэффициент выпуска 0,74, коэффициент технической готовности 0,8. Определить количество автомобиле-дней простоя по эксплуатационным причинам за месяц.

8. Общий пробег автомобиля за день составил 220 км, время в наряде 11,5 часа, суммарное время простоя под погрузкой-разгрузкой за день 4,5 часа. Определить техническую  и эксплуатационную скорости автомобиля.
9. Списочное количество автомобилей в парке 350 ед. Определить количество автомобиледней готовых к эксплуатации за месяц и коэффициент технической готовности парка, если автомобиледни в ремонте составили 2100 адн.
10. Время выхода автобуса из гаража 8.00. Определить время возврата в парк, если эксплуатационная скорость равна 16,5 км/ч, длина маршрута 27,3км, количество рейсов за день 9, а суммарное время на нулевой пробег 25 мин.
1 ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ

Основные технико-экономические показатели работы 
железнодорожного транспорта
Основные показатели работы железнодорожного транспорта можно разделить на общие для всех видов транспорта и специфические. К общим показателям относятся: объем перевозок (отправление) грузов и пассажиров, грузооборот и пассажирооборот, средняя дальность перевозки 1 т груза и 1 пассажира, приведенные тонно-километры (с коэффициентом приведения пассажиро-километров и тонно-километров, равным 2), густота перевозок в тонно-километрах на 1 км пути.
К специфическим количественным и качественным показате​лям работы железных дорог относятся, в частности, показатели объема перевозок грузов железной дорогой по видам сообще​ний: ввоз, вывоз, транзит и местное сообщение. Ввоз (
[image: image1.wmf]ввоз

Q

)— это объ​ем прибытия грузов с других дорог для выгрузки на данной доро​ге. Вывоз (
[image: image2.wmf]вывоз

Q

) — это объем отправления грузов, погруженных на дан​ной дороге назначением на другие дороги. Транзитом (
[image: image3.wmf]транз

Q

) называют​ся перевозки грузов, станции отправления и назначения которых расположены за пределами рассматриваемой дороги и которые следуют через станции этой дороги. Местное сообщение включа​ет в себя объем перевозок грузов (
[image: image4.wmf]местн
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), погруженных и отправленных назначением на станции одной и той же дороги.
Кроме этих объемных показателей, на железных дорогах оп​ределяют и обобщенные показатели приема (
[image: image5.wmf]приема

Q

), сдачи(
[image: image6.wmf]сдачи

Q

), отправления(
[image: image7.wmf]отпр

Q

) и прибытия (
[image: image8.wmf]приб

Q

) грузов. Прием грузов с других дорог равен сумме ввоза и транзита, а сдача грузов на другие дороги равна сумме вывоза и транзита. Отправление грузов по дороге равно сумме вывоза и местного сообщения, а прибытие (выгрузка) — сумме ввоза и местного сообщения.
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Среднесуточная погрузка грузов в вагонах определяется деле​нием общего годового объема отправления грузов 
[image: image13.wmf]год
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 на сред​нюю статическую нагрузку вагона
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Динамическая нагрузка груженого 
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 или рабочего 
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 вагона определяется делением тонно-километров нетто 
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 на пробег груженого вагона 
[image: image19.wmf]гр
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 или общий рабочий пробег груженого или порожнего вагонов 
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Коэффициент порожнего пробега вагонов определяется как отношение пробега порожних вагонов 
[image: image23.wmf]пор
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 в вагонокилометрах к пробегу груженых вагонов 
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 или пробега порожних ва​гонов к общему пробегу:
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или
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Важными качественными показателями работы железных до​рог являются оборот вагона, среднесуточный пробег вагона, про​изводительность вагона и локомотива, использование пассажировместимости вагона и др.
Среднее время оборота грузового вагона, т. е. время от нача​ла его погрузки до следующей погрузки
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где 
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 — полный рейс вагона, км; 
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, 
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 — техническая и участковая (экс​плуатационная) скорости поезда, 
                 км/ч; 

[image: image31.wmf]м
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 — маршрутное плечо, или среднее расстояние, которое проходит 
          вагон между переработками на технических (сортировочных) 
          станциях (с переработкой), км; 

[image: image32.wmf]в

l

 — ва​гонное плечо, или среднее расстояние, которое вагон проходит 
        между техническими станциями без переработки, км; 
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 — время простоя на одной технической станции с переработкой 
                   и без переработки соот​ветственно, ч; 

[image: image35.wmf]гр
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 — среднее время простоя вагона под одной грузовой операцией, ч; 

[image: image36.wmf]м

k

 — коэффициент местной работы, учитывающий сдво​енные операции 
          погрузки и выгрузки вагона без дополнительной его подачи к 
          местам грузовой работы.

Среднесуточным пробегом вагона 
[image: image37.wmf]в
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 называют расстояние, которое проходит вагон рабочего парка в груженом и порожнем состоянии в среднем за сутки:

[image: image38.wmf]в

раб

общ

в

сс

Т

L

L

=

,                                                       (11)
где 
[image: image39.wmf]в
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 – вагоно-сутки работы рабочего парка вагонов.

Среднесуточная производительность вагона рабочего парка Пв определяется различными формулами в зависимости от исходной информации:
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Среднесуточная производительность локомотива эксплуатируемого (рабочего) парка Пл определяется делением выполненных тонно-километров брутто 
[image: image42.wmf]бр
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 на затраченные локомотиво-сутки 
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 или произведением массы поезда брутто 
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 на сред​несуточный пробег локомотива 
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 и долю вспомогательного про​бега локомотива 
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 в общем пробеге, включая пробег во главе поезда:
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Среднюю фактическую массу грузового поезда определяют с учетом массы тары вагонов 
[image: image49.wmf]бр
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 и без учета тары 
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 и  
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где L — пробег, поездо-километры.

Нормативная, или предельная масса поезда в зависимости от длины приемо-отправочных путей станции 
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где 
[image: image55.wmf]л
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 — часть станционного пути, занимаемая локомотивом (50 м); 
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 — погонная нагрузка поезда, приходящаяся на 1 м длины вагонов, 
              считая по осям автосцепки (определяется делением суммы 
              фактической грузоподъемности и тары вагонов на их длину).
Коэффициент использования вместимости пассажирских ва​гонов 
[image: image57.wmf]п
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 определяют делением пассажиро-километров 
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 на пассажиро-место-километры 
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Средняя населенность вагона устанавливается делением вы​полненных пассажиро-километров на вагоно-километры в пасса​жирском движении.
Потребный парк вагонов 
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где 
[image: image62.wmf]t
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 — планируемый или выполненный грузооборот нетто по сети или 
                     дороге за период t; 
Дt — число дней периода t, на который опреде​ляется парк вагонов.
Этот показатель может быть определен и другими способами для разных периодов времени (например, делением общего про​бега вагонов на среднесуточный и число дней работы).

Потребный парк локомотивов также рассматривают делением объема работы на производительность локомотива.
Задачи 

1. За месяц было выполнено 2 64250 ткм нетто. Определить количество вагонов для выполнения этой работы, если среднесуточная производительность грузового вагона 121 ткм нетто. 
2. За месяц было выполнено 750500 тыс. т-км брутто. Определить количество локомотивов для выполнения этой работы, если среднесуточная производительность локомотива 1205 тыс. ткм брутто.
3. Среднесуточный пробег вагона 720 км, общий пробег парка вагонов 350200 км. Найти грузооборот нетто, если среднесуточная производительность грузового вагона в сутки 125 ткм нетто на 1т грузоподъемности.

5. За месяц было выполнено 850000 тыс. т-км брутто. Определить количество локомотивов для выполнения этой работы, если среднесуточная производительность локомотива 1195 тыс. т-км брутто.
6. Прицепной плацкартный вагон 56 мест. Расстояние от пункта отправления до пункта назначения 550 км. Рассчитать пассажирооборот, если коэффициент использования вместимости пассажирских вагонов принять равным 0,95.

7. Среднесуточный пробег вагона 850 км, общий пробег парка вагонов 450200 км. Найти грузооборот нетто, если среднесуточная производительность грузового вагона в сутки 121 ткм нетто на 1 т грузоподъемности.
8. Среднесуточный пробег вагона 650 км, общий пробег парка вагонов 265000 км. Найти грузооборот нетто, если среднесуточная производительность грузового вагона в сутки 110 ткм нетто на 1т грузоподъемности.

9. Прицепной плацкартный вагон 56 мест. Расстояние от пункта отправления до пункта назначения 420 км. Рассчитать пассажирооборот, если коэффициент использования вместимости пассажирских вагонов принять равным 0,85.

10. За месяц было выполнено 3 523450 ткм нетто. Определить количество вагонов для выполнения этой работы, если среднесуточная производительность грузового вагона 110 ткм нетто. 
2 МОРСКОЙ ТРАНСПОРТ

Показатели материально-технической базы, работы 
флота и портов
Для морского транспорта характерны следующие показатели материально-технической базы, работы флота и портов.
Водоизмещение судна D — масса вытесненной судном воды — равно массе судна в тоннах.
Полная грузоподъемность, или дедвейт судна 
[image: image63.wmf]в

Д

, — это макси​мальное количество груза в тоннах Q, a также запасы топлива 
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, воды 
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 и грузов снабжения 
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Чистая грузоподъемность судна 
[image: image68.wmf]Ч
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 — это максимальное ко​личество груза (без воды, топлива и грузов снабжения) в тоннах, которое судно может принять к перевозке:
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Грузовместимость судна - объем всех грузовых помещений судна в кубических метрах.
Регистровая вместимость судна (объем судна) — мерительное свидетельство. Регистровая вместимость может быть валовой или полной (брутто) и чистой (нетто). Измеряется объемной регист​ровой тонной, равной 2,83 м3.
Валовая (полная) регистровая вместимость судна 
[image: image70.wmf]бр

W

 — объем, получаемый в результате обмера помещений под верхней палу​бой и крытых надстроек и рубок.
Чистая регистровая вместимость судна 
[image: image71.wmf]нт
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 — объем ком​мерческих эксплуатируемых помещений судна. Используется как показатель для расчета сборов и пошлин в морских портах.

Зависимость между чистой и валовой регистровой вместимо​стью, полной грузоподъемностью (дедвейтом) и водоизмещением может характеризоваться формулой:
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Рейс судна — время, затрачиваемое судном от начала погрузки в порту отправления до постановки судна под новую погрузку.
Продолжительность рейса судна включает в себя ходовое и стояночное время. Ходовое время зависит от протяженности рейса и скорости хода судна, стояночное — от производительно​сти погрузо-разгрузочных средств, а также уровня организации обслуживания судна в портах.
Различают простые, сложные и круговые рейсы. При перевоз​ке грузов или пассажиров между двумя портами рейс судна на​зывают простым. При перевозке грузов между несколькими пор​тами, в каждом из которых производится погрузка или выгруз​ка, рейс называют сложным. Если судно перевозит груз между двумя или несколькими портами и возвращается в порт перво​начального отправления, то такой рейс называется круговым.

Коэффициент ходового времени Кх — отношение ходового вре​мени tх в общей продолжительности рейса 
[image: image73.wmf]р
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Коэффициент балластного пробега Кб определяется делением балластного пробега 
[image: image75.wmf]б
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 на общий пробег судна L:
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Коэффициент загрузки судна 
[image: image77.wmf]заг
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 показывает степень использо​вания грузоподъемности судна на момент отхода из порта. Опре​деляется делением массы фактически принятого судном груза 
[image: image78.wmf]ф
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 на чистую грузоподъемность судна:
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Коэффициент загрузки характеризует степень использования грузоподъемности лишь в простых рейсах, т. е. на отдельных пе​реходах. В круговых или сложных рейсах, когда суда могут пла​вать с различной загрузкой и совершать переходы в балласте, применяется коэффициент использования грузоподъемности судна.

Коэффициент использования грузоподъемности судна 
[image: image80.wmf]ч
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 опреде​ляется отношением тонно-миль 
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Производительность 1 т грузоподъемности судна в сутки 
[image: image84.wmf]ТС
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 — комплексный показатель, характеризующий использование его производственной мощности на перевозках в сутки. Определяет​ся отношением тонно-миль 
[image: image85.wmf]å
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Фактическое количество флота, занятого на перевозках в течение всего календарного периода, определяется следующими формулами:
по количеству судов
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где 
[image: image89.wmf]Эn

Э

Э

Т

Т

Т

...,

,

,

2

1

 – время, в течение которого каждое судно было 
                                      занято на перевозках, сут.;

по общей грузоподъемности
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где 
[image: image91.wmf]å
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 — время нахождения судна или флота в эксплуатации 
                          соот​ветственно в судо-сутках или тоннаже-сутках.

Грузооборот порта Qn — общее количество грузов, проходя​щее через его причалы за определенный период времени (чаще всего за год).
Эксплуатационно-экономические показатели работы портов
Показателями, характеризующими производственную мощ​ность каждого технологического перегрузочного комплекса (ТПК) порта, являются пропускная способность и установленная мощность.

Пропускная способность ТПК Птпк — это максимальное ко​личество груза, которое ТПК может погрузить (выгрузить) на су​да за соответствующий период (год, квартал, месяц).
Установленная мощность 
[image: image92.wmf]opt

Q

 — это оптимальное количество груза, которое целесообразно перегружать ТПК при сложившей​ся структуре грузооборота.

Фактический грузооборот порта мо​жет быть выше его установленной мощности, но не выше пропу​скной способности.

Пропускная способность порта Пп складывается из пропуск​ных способностей отдельных ТПК.
Валовая интенсивность грузовых работ Мвал характеризует ин​тенсивность обработки и обслуживания судна в порту. Рассчиты​вается как отношение количества груза, погруженного (выгру​женного) на судно 
[image: image93.wmf]å
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, т. е. от момента окончания швартовки к причалу до момента отхода из порта:
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Чистая интенсивность грузовых работ Мч характеризует ин​тенсивность погрузочно-разгрузочных работ. Рассчитывается как отношение количества груза, погруженного (выгруженного) на судно 
[image: image96.wmf]å

)

(

В

П

Q

, ко времени стоянки под грузовыми и другими (совмещенными с грузовыми) операциями по обслуживанию судна 
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Помимо общих экономических показателей, применяемых на всех видах транспорта, таких как себестоимость перевозок и погрузочно-разгрузочных работ, производительность труда при пе​ревозках грузов и пассажиров, а также на погрузочно-разгру​зочных работах, на морском транспорте одними из наиболее важных являются валютно-финансовые показатели. К ним отно​сятся:
валовый доход в иностранной валюте 
[image: image99.wmf]å
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F

, который слагается из провозных плат, арендной платы, услуг пассажирам, торговли, демереджа и т. д.;
расходы судна в иностранной валюте 
[image: image100.wmf]å
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, включающие в себя расходы, связанные с заходами в иностранные порты и временем нахождения в заграничных водах;
чистая валютная выручка, или чистый доход в иностранной валюте 
[image: image101.wmf]инв
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 — важнейший показатель работы судна в загра​ничном плавании. Рассчитывается как разность между доходами и расходами в иностранной валюте:
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валютная эффективность 
[image: image103.wmf]Э
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 определяется делением расходов в рублях 
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 на чистую валютную выручку 
[image: image105.wmf]инв

ч

F

:


[image: image106.wmf]инв

ч

руб

Э

F

R

В

å

=

.                                                (34)

Это один из важнейших валютных показателей, характеризующих результаты работы флота.

Задачи

1. Чистая регистровая вместимость судна составляет 13000 т Определить дедвейт судна. 

2. Чистая регистровая вместимость судна 16000 т. Определить полную грузоподъемность судна.
3. Водоизмещение судна 13000 т. Определить чистую регистровую вместимость.
4. Дедвейт судна составляет 190000 т. Определить валовую регистровую вместимость.
5. Валовая интенсивность загрузки судна составляет 37 тыс. т в сутки, Расчетное время загрузки судна составляет 16 часов. Время пребывания судна в порту 44 часа. Найти чистую интенсивность грузовых работ.
6. Водоизмещение судна 12000 т. Определить чистую регистровую вместимость.
7. Судно имеет вместимость 84 лихтера по 300 т. Определить массу груза, принятого судном, если коэффициент загрузки судна 0,8.
8. Дедвейт судна составляет 20000 т. Определить валовую регистровую вместимость.

9. Дедвейт судна составляет 190000 т. Определить валовую регистровую вместимость.
10. Водоизмещение судна 13000 т. Определить чистую регистровую вместимость.
3 ВНУТРЕННИЙ ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ

Технико-эксплуатационные показатели 
использования судов речного флота
Производительность судна — транспортная работа в тонно-ки​лометрах или пассажиро-километрах в единицу времени (обычно сутки), исчисляемая на 1 л.с. или 1 т грузоподъемности. Раз​личают чистую и валовую производительность судна.

Чистая производительность характеризует использование судна во вре​мя движения в груженом состоянии. Определяется делением об​щей суммы тонно-километров данного вида работ на сило-сутки (тоннаже-сутки) хода в груженом состоянии.

Валовая производи​тельность — показатель, характеризующий использование судна в течение всего затраченного эксплуатационного времени, т. е. времени движения в груженом и порожнем состояниях, времени всех стоянок и работ нетранспортного характера. Определяется делением общих тонно-километров на сило-сутки (тоннаже-су​тки) нахождения судна в эксплуатации.

Показатели использования судов по загрузке отражают степень использования грузоподъемности и мощности судов.
Показатель использования грузового судна по грузоподъемности, т/т тоннажа, определяют делением массы груза, погруженного в судно, 
[image: image107.wmf]Э
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Средняя нагрузка на 1 т грузоподъемности грузового судна 
[image: image110.wmf]гр
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 определяется делением тонно-километров 
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 — про​тяженность хода судна с грузом) на тоннаже-километры 
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Средняя нагрузка на 1 л. с. мощности буксирных судов 
[image: image115.wmf]б

Р

 опре​деляется делением тонно-километров 
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, выполненных в гру​женых рейсах, на сило-километры 
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Доля ходового времени с грузом 
[image: image119.wmf]г
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 определяется делением тоннаже-суток хода судна с грузом 
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Средняя производительность 1 т грузоподъемности самоход​ных и несамоходных судов 
[image: image123.wmf]эгр
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 определяется делением тонно-километров 
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Время оборота судна — время, затраченное на движение судна от пункта- погрузки до пункта выгрузки и обратно, включая вре​мя, необходимое на начальные и конечные операции (погрузка, выгрузка, шлюзование и др.), задержки в пути и технические операции. Определяется сложением стояночного времени 
[image: image127.wmf]ст

t

; времени, затрачиваемого на маневры, 
[image: image128.wmf]м

t

; ходового времени 
[image: image129.wmf]х

t

:


[image: image130.wmf]х

м

ст

об

t

t

t

Т

+

+

=

.                                                 (40)

Показатели работы портов
Общий грузооборот порта — суммарное количество грузов в тоннах, отправленных из порта и поступивших в порт. Этот показатель планируется и учитывается по всем грузам в целом и с распределением по номенклатуре: нефть и нефтепродукты, лес в плотах, сухогрузы (хлебные, руда, каменный уголь, руда и др.). Особо выделяют грузы, перевозимые в контейнерах, а также под​лежащие передаче с речного транспорта на железнодорожный и принимаемые от него.
К погрузочно-разгрузочным работам относятся все выполняе​мые средствами портов на грузовых причалах и складах работы, связанные с перегрузкой грузов, перевозимых речным транспор​том. Сюда входят портовые и внепортовые работы, а также пере​грузка нефтеналивных грузов нефтеперерабатывающими стан​циями. К внепортовым относятся хозяйственные работы порта, а также работы, выполняемые для других организаций в целях со​хранения постоянных кадров рабочих и более полного использо​вания основных фондов.
Объем погрузочно-разгрузочных работ планируют и учиты​вают в физических тоннах и тонно-операциях.

Объем погру​зочно-разгрузочных работ в физических тоннах соответствует грузообороту порта за вычетом суммарной массы отправленных с причалов клиентуры и поступивших на эти причалы различных грузов, а также отправленных из порта и прибывших в порт лес​ных грузов в плотах.
Тонно-операция — это перемещение 1 т груза по определен​ному варианту погрузочно-разгрузочных работ. Вариантом назы​вают завершенное перемещение груза независимо от расстояния, способа и произведенных при этом дополнительных работ (взве​шивание, сортировка и др.). При определении объема перегру​зочных работ в тонно-операциях учитываются любые работы, связанные с перемещением 1 т груза в порту, по следующим ва​риантам: транспорт-склад; склад-транспорт; транспорт—транс​порт; склад—склад; внутрискладские перемещения (выполняе​мые не в процессе основной работы, а по отдельным нарядам).
Отношение числа выполненных портом тонно-операций к объему погрузочно-разгрузочных работ в физических тоннах за определенный период называется коэффициентом перевалки грузов.

Задачи

1. Продолжительность кругового рейса парома 52 часа, их них 32 часа ходовое время. Определить стояночное время и коэффициент ходового времени.
2. Баржевоз вмещает 32 баржи, грузоподъемностью 1500 т. Определить чистую грузоподъемность и массу фактически принятого судном груза, если коэффициент загрузки равен 0,85.
3. Валовая интенсивность загрузки баржевоза составляет 35 тыс. т в сутки. Расчетное время загрузки судна составляет 15 часов. Время пребывания судна в порту 4 8 часов. Найти чистую интенсивность грузовых работ.
4 ВОЗДУШНЫЙ ТРАНСПОРТ

Показатели работы  на воздушном транспорте
На воздушном транспорте, кроме общих для всех видов транспорта, рассчитываются следующие показатели работы.
Коэффициент занятости пассажирских кресел самолета 
[image: image131.wmf]кпс

f

 ха​рактеризует использование кресел самолета. Он определяется де​лением выполненных пассажиро-километров 
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Реальная скорость доставки пассажиров из пункта отправления в пункт назначения V определяется делением протяженности воз​душной линии между данными пунктами L на время, затрачивае​мое пассажирами на поездку воздушным транспортом 
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Время, затрачиваемое на поездку, складывается из времени транспортировки из населенного пункта в аэропорт 
[image: image137.wmf]1
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; ожида​ния в аэропорту отправления 
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; полета, включая остановки в промежуточных аэропортах 
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[image: image140.wmf]2

О

t

; транспортировки из аэропорта в населенный пункт 
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Из приведенной формулы видно, что общее время, затрачи​ваемое на поездку воздушным транспортом, складывается из лёт​ного и наземного. Наземное время в среднем составляет около 3-3,5 ч.
Налет часов 
[image: image143.wmf]å
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 на списочный самолет и вертолет — показа​тель, характеризующий эффективность использования самоле​тов и вертолетов. Определяется суммированием налета часов са​молетами и вертолетами различных типов транспортной авиа​ции.
Средний налет часов Wч на один самолет списочного парка определяется делением общего налета часов самолетами и верто​летами списочного парка ∑Wч на среднесписочный парк самоле​тов и вертолетов 
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Коммерческая загрузка самолета (вертолета) 
[image: image146.wmf]н
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 определяется делением общей работы в приведенных тонно-километрах 
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 на число километров (налет) 
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, выполненных самолетами или вертолетами данного типа:
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Коэффициент использования коммерческой грузоподъемности са​молетов 
[image: image150.wmf]к

f

 — показатель, характеризующий использование их нормативной коммерческой грузоподъемности. Определяется де​лением приведенных тонно-километров 
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где под предельным объемом приведенных тонно-километров понимают сумму предельного пассажирооборота (сумма произведений числа кре​сел на пройденные расстояния) и предельного грузооборота (возможный предельный грузооборот при полном использовании нормативной ком​мерческой грузоподъемности самолетов).

Техническая дальность полета Lтехн - наибольшее расстояние, которое самолет (вертолет) может пролететь при штиле относи​тельно земли, полностью израсходовав заправленное в его баки топливо к моменту посадки.
Практическая дальность полета Lпракт — расстояние, которое самолет (вертолет) может пролететь относительно земли при ос​татке предусмотренного для навигационного запаса топлива в баках к моменту посадки самолета.
Крейсерская скорость 
[image: image154.wmf]кр

V

 — расстояние, пройденное в единицу времени при равномерном, прямолинейном горизонтальном по​лете самолета и работе двигателей на крейсерском режиме и расчетных высоте полета и массе самолета.
Рейсовая скорость 
[image: image155.wmf]р

V

 — среднее расстояние, пройденное само​летом в единицу времени (без учета времени посадок в пути) в штиль. Исчисляется с учетом затрат летного времени на всех эта​пах полета от разбега до посадки.
Коммерческая скорость 
[image: image156.wmf]ком

V

 — расстояние, пройденное в еди​ницу времени от разбега в начальном до посадки в конечном аэропорту с учетом остановок в промежуточных аэропортах.

Производительность самолета и вертолета П — объем транс​портной продукции, выполненной самолетом (вертолетом) за 1 ч. Определяется делением приведенных тонно-километров 
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 или как произведение коммерческой загрузки qк на эксплуатационную скорость 
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Этот показатель может быть определен для всего парка самолетов и по каждому их типу.

Задачи

1. Общий пробег автомобиля 245 км, холостой пробег 115 км, нулевой пробег 32 км. Определить коэффициент использования пробега автомобиля.
2. Отправление грузов по дороге составило - 32000 т, объем местного сообщения - 13000 т, транзита - 8000 т. Определить объем сдачи грузов на другие дороги.
3. Время выхода автобуса из гаража 8.00. Определить время возврата в парк, если эксплуатационная скорость равна 18,5 км/ч, длина маршрута 22,3 км, количество рейсов за день 10, а суммарное время на нулевой пробег 35 мин.
4. Отправление грузов по дороге составило - 42000 т, Объем вывоза грузов - 28000 т, ввоза - 16000 т. Определить объем прибытия грузов.
5. Объем перевозок за день 5500 пасс. Определить потребное количество автобусов на маршруте, если коэффициент наполнения 0,75, коэффициент сменности 2,3, номинальная вместимость автобусов 80 пассажиров, количество рейсов за день 10.
6. Прием грузов с других дорог составляет 74000 т, ввоз грузов 42000 т, сдача грузов на другие дороги - 55000 т. Определить объем вывоза грузов.
7. Списочное количество автомобилей в парке 200 ед. Коэффициент выпуска 0,74, коэффициент технической готовности 0,8. Определить количество автомобиледней простоя по эксплуатационным причинам за месяц.

8. Общий пробег автомобиля за день составил 220 км, время в наряде 11,5 часа, суммарное время простоя под погрузкой-разгрузкой за день 4,5 часа. Определить техническую  и эксплуатационную скорости автомобиля.
9. Списочное количество автомобилей в парке 350 ед. Определить количество автомобиледней готовых к эксплуатации за месяц и коэффициент технической готовности парка, если автомобиледни в ремонте составили 2100 адн.
10. Время выхода автобуса из гаража 8.00. Определить время возврата в парк, если эксплуатационная скорость равна 16,5 км/ч, длина маршрута 27,3км, количество рейсов за день 9, а суммарное время на нулевой пробег 25 мин.
ПРИМЕРНАЯ СХЕМА ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕЛОВОЙ ИГРЫ

При выполнении деловой игры по дисциплине рекомендуется придерживаться плана, представленного ниже. Студенты для выполнения деловой игры выбирают вариант исходных данных из табл. 1.

По согласованию с преподавателем общий план проведения деловой игры или вариант исходных данных может быть изменен.

1. Исходные данные. 

2. Расчёт затрат на перевозку груза в прямом сообщении.

2.1. Определение эксплуатационных расходов на перевозку грузов автомобильным транспортом.

2.2. Определение капитальных вложений в автомобильный транспорт для перевозки заданного объёма грузов.

2.3. Определение приведённых затрат на перевозку грузов автомобильным транспортом.

3. Расчёт затрат на перевозку грузов в смешанном сообщении.

3.1. Определение эксплуатационных затрат при подвозе и вывозе грузов автомобильным транспортом.

3.2. Определение капитальных вложений в автомобильный транспорт при подвозе-вывозе заданного объёма грузов.

3.3. Определение приведённых затрат при подвозе и вывозе грузов автомобильным транспортом.

3.4. Определение эксплуатационных расходов при перевозке грузов железнодорожным транспортом.

3.5. Определение капитальных вложений в железнодорожный транспорт.

3.6.Определение приведённых затрат при перевозке грузов железнодорожным транспортом.

3.7.Определение приведённых затрат при перевозке грузов в смешанном варианте.

4. Расчёт экономического эффекта в зависимости от правильного выбора вида транспорта и организации перевозочного процесса.

Вывод.

1.
ОПРЕДЕЛЕНИЕ СФЕРЫ ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ ВИДА ТРАНСПОРТА 

Определение целесообразности применения вида транспорта проводится по минимуму транспортных издержек (приведенных затрат на перевозку заданного объема груза). Критерии оптимальности задач состоит в следующем:
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где Зтп - приведённые затраты на перевозку заданного объёма груза, руб.;

      Стп – эксплуатационные расходы предприятия, руб.

      Ен – нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений, равный 0,17;

      Ктп – капитальные вложения, руб.

2.
РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗА

АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ

2.1. Определение эксплуатационных расходов на  перевозку 

грузов автомобильным транспортом

Эксплуатационные расходы на автомобильном транспорте складываются из суммы расходов на перевозку грузов, проведение погрузочно-разгрузочных работ, экспедирование (сопровождение) грузов, тару и упаковку, содержание и ремонт автомобильных дорог и складские расходы:

Стпа = Сs + Спр + Сэ + Сад + Сх  ,                                 (2)

где Сs – расходы на перевозку грузов, руб.;

Спр – расходы на проведение погрузочно-разгрузочных работ, руб.;

Сэ – годовая сумма расходов за экспедирование грузов, руб.;

Сад – расходы на содержание и ремонт автомобильных дорог, руб.;

Сх – складские расходы, руб.

Сs= Спер + Спос + Сзп ,                                    (3)

где Спер – переменные расходы, руб.;

Спос – постоянные расходы, руб.;

Сзп – фонд заработной платы водителей, руб.
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 где Скм – переменные расходы на 1км пробега, руб.;

Lобщ – общий пробег автомобилей, км;

Lобщ= Lм∙Zобщ ,                                         (5)

где Lм – протяженность маршрута, км;

Zобщ – количество оборотов автомобиля, ед.;

Lм = lге + lх,                                               (6)

где lге – протяженность груженой ездки, км (табл. 1 прил. А);

lх ( холостой пробег, км (см. табл. 1 прил. А).

Общее количество выполняемых оборотов 

Zобщ
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где Q ( заданный объём перевозок, т (см. табл. 1 прил. А);

      q ( грузоподъемность автомобиля, т (см. табл. 1 прил. А);

      γ( коэффициент использования грузоподъёмности (табл. 6 прил. А).

Cпос= Cач∙AЧр,                                         (8)

где Сач – постоянные расходы на 1ч работы подвижного состава, руб.;

АЧр – автомобиле-часы работы, авт./ч.

АЧр = Траб∙Др∙Асс,                                      (9)

где Тр ( время работы (принимаем равным 21 ч.);

Др ( дни работы автомобиля, дней;

Асс ( среднесписочное количество подвижного состава, ед.

Дни работы автомобиля
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Среднесписочное количество подвижного состава

Асс= 
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где Q – заданный объем перевозок, т;

      (в – коэффициент выпуска автомобилей на линию, принимать 

               равным 0,8.

Cзп= K1∙K2∙Kр∙ (Pт∙Q + Pткм∙Q∙lге),                         (12)

где К1 – поправочный коэффициент учитывающий класс груза (К1=1);

К2 – поправочный коэффициент, учитывающий различного рода 

        надбавки, доплаты, дополнительную заработную плату и 

         начисления по социальному страхованию (К2=1,25);

Кр – районный коэффициент тарифной системы оплаты труда 

        (Кр=1,15);

Рт – сдельная расценка за 1т перевезённого груза, руб. [2];

Рткм – сдельная расценка за 1ткм транспорной работы, руб. [2];

Куд ( коэффициент удорожания, для расчетов принимаем равным  17,08.

Спр= Sпр∙Q,                                          (13)

где Sпр – себестоимость погрузки и разгрузки 1т груза, руб., равен 0,5 руб.

Cэ= 0,15∙Cзп,                                          (14)

Cад= Kад∙Q∙lге,                                          (15)

где Kад –коэффициент, учитывающий расходы дорожно-эксплуатационной 

               службы и расходы на средний и капитальный ремонты дорог, руб./ткм. В расчетах принимается Кад=0,015.

Сх= Sх∙Q,                                             (16)

где Sх – себестоимость складских работ на 1тонно-место, руб./т, принимается равным 0,5 руб./т.

2.2.
Определение капитальных вложений в автомобильный транспорт для перевозки заданного объёма грузов

Капитальные вложения в автомобильный транспорт складываются из капитальных вложений в подвижной состав Кпс, капитальных вложений в производственно-техническую базу автотранспортного предприятия Кптб стоимости грузовой массы, высвобождаемой из периода транспортировки в результате ускорения доставки грузов потребителю Кгра, экономического эффекта от повышения сохранности перевозимых грузов Кса.

Kтпа= Kпс + Kптб + Kгра + Kса,                         (17)

Kпс= Aсс ∙Ца,                                       (18)

где Ца – оптовая цена 1 автомобиля (автопоезда), руб

Кптб= Асс∙Цптб,                                   (19)

где Цптб – удельные капитальные вложения в производственно-техническую базу автотранспортного предприятия, приходящиеся на 1 автомобиль, руб. (табл. 2 прил. А).

Принято условно приравнивать к капитальным вложениям, стоимость грузовой массы, высвобождаемой из периода транспортировки в результате ускорения доставки грузов потребителям. Эта величина является дополнительным единовременным сокращением оборотных  фондов народного хозяйства.

Кгра= (Q∙Цгр∙Тда) / Дк ,                                 (20)

где Цгр – оптовая цена за 1т груза, руб. 

Тда – время доставки груза, сут;

Дк – количество календарных дней (305 дней).

Тда = Тм / 2.                                         (21)

К капитальным вложениям условно приравнивают экономический эффект от повышения сохранности перевозимых грузов.

Кса= (Q∙Цгр∙Пгра) / 100 %,                             (22)

где Пгра – потери груза в расчёте на 1т, % (в зависимости от вида груза) 

                   (табл. 6 прил. А).

2.3. Определение приведённых затрат при перевозке грузов 

автомобильным транспортом

Зтпа= Стпа + Ен∙Ктпа,                                  (23)

3. РАСЧЁТ ЗАТРАТ НА ПЕРЕВОЗКУ ГРУЗОВ

     В СМЕШАННОМ СООБЩЕНИИ

3.1. Определение эксплуатационных затрат при подвозе и вывозе грузов автомобильным транспортом

Стпа п(в)  = Сs п(в) + Спр п(в) + Сэ п(в) + Сад п(в) + Сх п(в) ,            (24)

где Сs п(в) ( расходы на перевозки при подвозе (вывозе) груза, руб.;

Спр п(в) ( расходы на проведение погрузочно-разгрузочных работ при 

               подвозе (вывозе) груза, руб.;

Сэ п(в) ( годовая сумма расходов за экспедирование грузов при подвозе 

             (вывозе) груза, руб.;

Сад п(в) ( расходы на содержание и ремонт автомобильных дорог, руб.;

Сх п(в) ( складские расходы при подвозе (вывозе) груза, руб.;

      Сsп(в), Спер, Lобщ, Lм определяем согласно формулам (3) – (6).
Асс= Q / (
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где 
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где Тм ( время работы на маршруте, ч;

tпв ( время погрузки-выгрузки, ч;

Vт ( средняя техническая скорость, км/ч (табл. прил. А).

Tм = Tн ,                                            (27)

где Tн – время в наряде, ч (принимается равным 9,5ч);

tпв=qγτпв ,                                       (28)

где τпв норма времени на погрузку - выгрузку груза [2].

3.2.
Определение капитальных вложений в автомобильный транспорт при подвозе и вывозе грузов при перевозке

грузов в смешанном сообщении

Определение капитальных вложений в автомобильный транспорт при подвозе и вывозе грузов определяется по формулам (17) – (22), при этом формула (21) будет иметь следующий вид:

Тда= (Lге/ Vт + tпв) / 24.                                   (29)

3.3. Определение приведённых затрат при подвозе и вывозе 

грузов автомобильным транспортом при перевозке грузов 

в смешанном сообщении

Приведенные затраты при подвозе Зтпп и вывозе Зтпв грузов автомобильным транспортом при перевозке грузов в смешанном сообщении определяются согласно формуле (23).

3.4. Определение эксплуатационных расходов на перевозку 

грузов железнодорожным транспортом

В общем случае железнодорожные эксплуатационные расходы определяются как сумма расходов на перевозку Смs и погрузку-разгрузку Спрж:

Стпж = Смs + Спрж  .                                     (30)

Расходы на перевозку грузов железнодорожным транспортом определяются как

Смs= Q∙Sм ,                                               (31)

где Sм – себестоимость перевозки за 1т груза железнодорожным  

                транспортом, руб./т.

Себестоимость перевозки 1т груза определяется по формуле

Sм= 1,6∙[Снк + (Сдвг + Сдвп)∙lге],                   (32)

где 1,6 – коэффициент учитывающий переход от расходов, зависящих от размеров движения, к полной себестоимости перевозок;

Cнк – расходы по начально- конечным операциям, руб./т 

Cдвп – расходы по движенческой операции в порожнем направлении, 

            руб./ткм 

Cдпг – расходы по движенческой операции в гружённом направлении, руб./ткм 

lге – расстояние перевозки груза по железной дороге, км 

Расходы на погрузочно-разгрузочные работы определяются по формуле

Cпрж= Sпр∙n∙Q,                                         (33)

где Sпр – себестоимость начальных и конечных операций, руб./т операцию (табл. 5 прил. А);

n – количество начальных и конечных операций, раз, n=2.

3.5. Определение капитальных вложений в железнодорожный транспорт

Капитальные вложения на железнодорожном транспорте для грузовых перевозок определяются как сумма капитальных вложений в подвижной состав (вагоны и локомотивы) КВ и КЛ, капитальных вложений в развитие ремонтных устройств для подвижного состава, стоимости грузовой массы, высвобождаемой из периода транспортировки в результате ускорения доставки грузов потребителю Кгрж, экономического эффекта от повышения сохранности перевозимых грузов Ксж.

Ктпж= Кв∙Кл + 0,13∙(Кв + Кл) + Кгрж + Ксж,           (34)

где 0,13 – коэффициент, учитывающий долю капитальных вложений в развитие ремонтных устройств для вагонов и локомотивов 

                  по отношению к капитальным вложениям в вагонный и локомотивные парки.

Капитальные вложения в вагонный парк определяются по формуле

Кв= Nваг∙Цваг,                                        (35) 

где Nваг – среднесписочное количество вагонов, ед;

Цваг – оптовая цена вагона, руб. 

Nваг= 
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где Кн – коэффициент неравномерности перевозок);

tоб – время оборота вагона, ч);

Дк – дни календарные, дн., Дк=305;

Рст – статистическая нагрузка вагонов, т);

(тв – коэффициент технической готовности вагонного парка 

Капитальные вложения в локомотивный парк определяются как

Кл= Nл∙Цл,                                                (37)

где Nл – среднесписочное количество локомотивов;

Цл – оптовая цена локомотивов, руб. 
Среднесписочное количество вагонов определяется по формуле

Nл = 
[image: image170.wmf]тл

Д

п

)

(

 

к

cc

ЛОК

м

а

a

×

×

×

+

×

l

1

l

Q

q

,                                   (38)

где алок  – коэффициент вспомогательного пробега локомотивов к 

пробегу во главе поездов 

qп – средняя масса поезда нетто, т 

lсс –среднесуточный пробег локомотива, км);

(тл – коэффициент учитывающий простой локомотивов в ремонте  

         (табл. 13 прил. А).

Стоимость грузовой массы Кгрж и экономический эффект от повышения сохранности перевозимых грузов Ксж определяются аналогично автомобильному варианту по формулам:

Kгрж= (Q∙Цгр∙Тдж) / Дк,                                  (39)

где Тдж – время доставки груза железнодорожным транспортом, сутки;

       Цг ( цена груза, руб. (см. табл. 11 прил. А).

Тдж= lге / lcc,                                               (40)

Ксж = (Q∙Цгр∙Пгрж) / 100 % ,                           (41)

где Пгрж – потери груза при перевозках  железнодорожным транспортом в расчёте на 1т, в % (табл. 12 прил. А).          

3.6. Определение приведённых затрат при перевозке грузов

железнодорожным транспортом

Зтпж = Стпж + Ен∙Ктпж.                             (42)

3.7. Определение приведённых затрат при перевозке грузов

в смешанном сообщении

Приведенные затраты при перевозке грузов в смешанном сообщении Зсм складываются из приведенных затрат на подвоз груза автомобильным транспортом Зтпп, вывоз груза автомобильным транспортом Зтпв и приведенных затрат при перевозке грузов железнодорожным транспортом Зтпж:

Зсм = Зтпп + Зтпж + Зтпв,                                    (43)

3.8. Построение графических зависимостей 

По имеющимся данным исследовать влияние расстояния перевозок на себестоимость. 

4. РАСЧЁТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЭФФЕКТА 

     В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПРАВИЛЬНОГО ВЫБОРА ВИДА    

     ТРАНСПОРТА И ОРГАНИЗАЦИИ ПЕРЕВОЗОЧНОГО 

ПРОЦЕССА

Выбор варианта распределения перевозок на разветвлённой транспортной сети производится на основе сравнения приведённых затрат на перевозки различными видами транспорта. Наиболее эффективным считается тот вариант, при котором приведённые транспортные затраты минимальны.

В этом случае экономический эффект на заданном маршруте составит разницу между минимальными величинами сравниваемых вариантов.

Э= Зсм – Зтпа.                                          (44)

Приложение А

Таблица 1

Варианты исходных данных для деловой игры

	№ вар.
	Расстояние перевозок, LГЕ, км
	QТ,

тыс. т
	Вид груза
	Тип вагона
	Тип локомотива
	Тип ПС в прямом сообщении
	Тип ПС в смешанном сообщении
	Категория дороги

	
	Расстояние перевозки


	Расстояние перевозки ж.-д. транспортном
	Расстояние вывоза
	Расстояние перевозки автотранспортом
	
	
	
	
	
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	1 
	20
	1000
	10
	1100
	200
	Каменный уголь
	12632
	ВЛ-80Р
	КамАЗ-5511
	МАЗ-503А
	3

	2 
	21
	1050
	11
	1200
	130
	Песок
	12-632
	ВЛ-80С
	КамАЗ-5511+

прицеп ГКБ-8527
	КрАЗ-256Б1
	2

	3 
	22
	1100
	12
	1200
	180
	Железная руда
	12-466
	ТЭП 60
	КрАЗ-256Б
	БелАЗ-548А
	3

	4 
	23
	1150
	13
	1100
	170
	Цемент
	11-715
	2 ТЭ 116
	МАЗ-54331+

полуприцеп МАЗ-9380
	Урал-4320
	1


Продолжение табл.1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	5 
	24
	1200
	14
	1250
	160
	Лом черных металлов
	12-1515
	2 ТЭ 10В
	КамАЗ-54112+

полуприцеп ОдАЗ-9385
	ЗИЛ-431410
	2

	6 
	25
	1250
	15
	1100
	150
	Зерно
	11-739
	ЕТ-42
	КамАЗ-5410+

полуприцеп ОдАЗ-9370
	КамАЗ-5320
	1

	7 
	26
	1300
	16
	1250
	140
	Руда цветных металлов
	12-466
	ВЛ-11
	КамАЗ-5511
	Урал-5557
	3

	8 
	27
	1350
	17
	1350
	130
	Торф
	11-068
	ВЛ-10У
	Урал-4320
	МАЗ-5335
	1

	9 
	28
	1400
	18
	1500
	120
	ЖБИ
	13-470
	ТЭП 60
	МАЗ-5432+

полуприцеп МАЗ-9397
	КамАЗ-5410+

полуприцеп ОдАЗ-9370
	1

	10 
	29
	1450
	19
	1100
	110
	Марганцевая руда
	12-466
	ВЛ-80 С
	КамАЗ-55111
	БелАЗ-540
	3


Продолжение табл. 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	11 
	30
	1500
	20
	1400
	100
	Трубы
	Платформа

универсальная
	2 ТЭ 116
	КамАЗ-54112+

полуприцеп ОдАЗ-9385
	МАЗ-5429+

полуприцеп МАЗ-93801
	1

	12 
	31
	1550
	30
	1250
	90
	Флюсы
	11-068
	ВЛ 80Р
	КамАЗ-5511+

прицеп ГКБ-8527
	КрАЗ-256 Б1
	2

	13 
	32
	1600
	29
	1200
	80
	Камень строительный
	12-466
	ЕТ-42
	КамАЗ-55111
	ЗИЛ-ММЗ-4502
	2

	14 
	33
	1650
	28
	1200
	70
	Дрова
	12-1505
	ВЛ-10У
	ЗИЛ-441510+ полуприцеп ОдАЗ-93571
	ЗИЛ-431410
	1

	15 
	34
	1700
	27
	2000
	60
	Мазут
	Цистерна 69т
	2 ТЭ 10В
	Цистерна на базе КамАЗ
	Цистерна на базе ЗИЛ-130
	1

	16 
	35
	1750
	26
	1650
	50
	Железная руда
	12-466
	ВЛ-11
	КамАЗ-55111
	БелАЗ-548А
	3


Продолжение табл. 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	17 
	10
	1800
	25
	1050
	100
	Лес круглый
	23-469
	ВЛ-80Р
	МАЗ-504В+

полуприцеп МАЗ-5205
	КАЗ-608В+

полуприцеп КАЗ-717
	2

	18 
	11
	1850
	24
	1000
	110
	Удобрения
	11-740
	ТЭП 60
	Урал-5557+

прицеп СЗАП-8551
	КрАЗ-255Б
	1

	19 
	12
	1900
	23
	1850
	120
	Дизельное топливо
	Цистерна 69т
	ЕТ-42
	Цистерна на базе КамАЗ с полуприцепом
	Цистерна на базе ЗИЛ с прицепом
	1

	20 
	13
	1950
	22
	2050
	130
	Оборудование в ящиках
	11-217
	2 ТЭ 116
	КамАЗ-54112+

полуприцеп ОдАЗ-9385
	МАЗ-53371
	1


Продолжение табл.  1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	21 
	14
	2000
	21
	2050
	140
	
	12-632
	ВЛ-80С
	КамАЗ-55111+

прицеп ГКБ-8527
	КрАЗ-256 Б1
	2

	22 
	10
	1000
	20
	1100
	200
	Кокс
	12-466
	ВЛ-80С
	КамАЗ-5511+

прицеп ГКБ-8527
	КрАЗ-256Б1
	2

	23 
	11
	1050
	19
	1200
	190
	Уголь
	12-632
	ТЭП 60
	КрАЗ-256Б
	БелАЗ-548А
	3

	24 
	12
	1100
	18
	1200
	180
	Щебень
	12-632
	ТЭП 60
	КрАЗ-256Б
	БелАЗ-548А
	3

	25 
	13
	1150
	17
	1100
	170
	Железная руда
	12-466
	2 ТЭ 116
	МАЗ-54331+

полуприцеп МАЗ-9380
	Урал-4320
	1

	26 
	14
	1200
	16
	1350
	160
	Чугун
	12-1505
	ВЛ-80Р
	МАЗ-504В+

полуприцеп МАЗ-5205
	КАЗ-608В+

полуприцеп КАЗ-717
	2


Продолжение табл. 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	27 
	15
	1250
	15
	1300
	150
	Цемент
	11-715
	ТЭП 60
	Урал-5557+

прицеп СЗАП-8551
	КрАЗ-255Б
	1

	28 
	16
	1300
	14
	1150
	140
	Лом черных металлов
	12-1505
	ЕТ-42
	Цистерна на базе КамАЗ с полуприцепом
	Цистерна на базе ЗИЛ с прицепом
	1

	29 
	17
	1350
	13
	1550
	130
	Руда цветных металлов
	12-466
	2 ТЭ 116
	КамАЗ-54112+

полуприцеп ОдАЗ-9385
	МАЗ-5429+

полуприцеп МАЗ-93801
	1

	30 
	18
	1400
	12
	1600
	120
	Грунт
	12-632
	ВЛ 80Р
	КамАЗ-5511+

прицеп ГКБ-8527
	КрАЗ-256 Б1
	2

	31 
	19
	1450
	11
	1500
	110
	Зерно
	11-739
	ЕТ-42
	КамАЗ-55111
	ЗИЛ-ММЗ-4502
	2


Продолжение таблицы 1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	32 
	20
	1500
	10
	1700
	100
	Камень строительный
	12-466
	ЕТ-42
	Цистерна на базе КамАЗ с полуприцепом
	Цистерна на базе ЗИЛ с прицепом
	1

	33 
	21
	1550
	9
	1650
	90
	Трубы
	платформа универсальная
	ВЛ-11
	КамАЗ-5511
	Урал-5557
	3

	34 
	22
	1600
	8
	1600
	80
	Марганцевая руда
	12-466
	ВЛ-10У
	Урал-4320
	МАЗ-5335
	1

	35 
	23
	1650
	30
	1800
	70
	Дрова
	12-632
	ВЛ-80С
	КамАЗ-55111+

прицеп ГКБ-8527
	КрАЗ-256 Б1
	2

	36 
	24
	1700
	29
	2000
	60
	ЖБИ
	13-470
	ВЛ-80С
	КамАЗ-5511+прицеп ГКБ-8527
	КрАЗ-256Б1
	2


Окончание табл.  1

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	37 
	25
	1750
	28
	1850
	50
	Рельсы
	Платформа универсальная
	ЕТ-42
	Цистерна на базе КамАЗ с полуприцепом
	Цистерна на базе ЗИЛ с прицепом
	1

	38 
	26
	1800
	27
	2050
	100
	Торф
	
	2 ТЭ 116
	КамАЗ-54112+полуприцеп ОдАЗ-9385
	МАЗ-53371
	1


Таблица 2
Коэффициенты использования грузоподъемности 

автомобиля по классам груза

	Класс груза
	Коэффициент использования грузоподъемности, (

	1
	1,0

	2
	0,8

	3
	0,6

	4
	0,5


Таблица3
Средняя техническая скорость движения автотранспортных средств, км/ч

	Тип и грузоподъемность

автотранспортных средств
	Категория условий эксплуатации

	
	I
	II
	III

	Бортовые автомобили и автопоезда

до 6т 

6 – 8 т
	50

45
	35

32
	25

22

	Более 8 т и автопоезда
	40
	30
	20

	Автомобили-самосвалы (автопоезда)

До 16 т

Более 16 т и автопоезда
	40

38
	27

25
	23

20


Таблица 4
Показатели работы железнодорожного транспорта

	Показатель
	Значение

	Среднесуточный пробег локомотива lссп, км:

        электровоза

        тепловоза
	550 – 600

400 – 500

	Расходы по движенческой операции при перевозках в порожнем направлении при тяге Сдвп, руб. / ткм:

         паровозной 

         тепловозной

         электрической
	0,0105

0,0061

0,0055

	Себестоимость начальных и конечных операций, руб./тонно-операцию:

         полувагон

         крытый
	89

98

	Средний вес грузового поезда, нетто при тяге qп, т:

        электрической

        тепловой
	1674

1498


Таблица 5
Железнодорожный подвижной состав 
и его оптовые цены

	Тип
	Марка
	Назначение
	Статическая нагрузка вагонов Рт, т
	Оптовая цена, тыс руб.

	1
	2
	3
	4
	5

	Электровоз
	ВЛ 80Р

ВЛ 80С

ВЛ 101

ВЛ 11

ЕТ 42
	Магистральный
	  –

  –

  –

  –

  –
	3937000

3298000

246900

2800000

5497000

	Тепловоз
	ТЭП 60

2ТЗ 10В

2 ТЗ 116

ГЭМ 3

ТГМ 23Б

ТГМ 2
	Магистральный

  –

  –

Маневровый

  –

–
	  –

  –

  –

  –

  –

  –
	2822000

1947000

2848000

1440000

503000

282000

	Вагон крытый
	II-068

II-217
	Для перевозки грузов, требующих защиты от атмосферных осадков
	68

68
	113500

130500

	
	II-739
	Для перевозки зерна
	65
	152080

	
	II-740
	Для перевозки минеральных удобрений
	64
	90500

	
	II-715
	Для перевозки цемента
	67
	89000

	Полувагон
	12-632
	Для перевозки сыпучих грузов с разгрузочными люками в полу
	69
	97000

	
	12-466
	Для перевозки крупнокусковой руды с открытым кузовом, глухим полом
	105
	222000

	
	12-1505
	Для перевозки сыпучих, крупнокусковых грузов, штучных грузов с открытым кузовом, глухим полом. Обшивка стен цельнометаллическая
	69
	102000

	Платформа
	Универсальная
	Для перевозки колесных и гусеничных машин, грузов в ящиках 
	70
	94500

	
	23-469
	Для перевозки леса
	59
	134000

	
	13-470
	Для перевозки контейнеров
	60
	130000


Таблица 6
Нормы естественной убыли веса грузов при перевозках по железной дороге и автомобильным транспортом

	Наименование груза
	Нормы убыли в процентах от веса груза, П гр(а,ж), %

	Зерно на расстояние:

до1000 км

1000 – 2000 км

свыше 2000 км
	0,10

0,15

0,20

	Лес круглый, крепежный
	0,90

	Пиломатериалы
	0,90

	Дрова
	0,90

	Руда железная и марганцевая:

в кусках

в измельченном состоянии в таре

в измельченном состоянии без тары
	0,27

0,72

1,35

	Руды цветных металлов на расстояние:

до 750 км

751 – 1800 км

свыше 1800 км
	1,50

1,60

1,70

	Каменный уголь в полувагонах на расстояние:

До 750 км

751 – 1500 км

свыше 1500 км
	0,60

0,70

0,80

	Цемент:

в таре

без тары
	0,70

1,20

	Материалы и изделия строительно-промышленного производства
	0,90


Таблица 7
Показатели  использования подвижного состава 
железных дорог

	Показатель
	Значение

	Коэффициент неравномерности перевозок Кн
	1,10 – 1,20

	Коэффициент технической готовности вагонного парка
	0,85 – 0,95

	Коэффициент, учитывающий простои локомотивов в ремонте, (тл
	0,90 – 0,94

	Коэффициент вспомогательного пробега во главе поездов к общему пробегу локомотивов алок
	0,05 – 0,15

	Время оборота вагона tоб, ч
	50 - 120
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